

«Как меня чуть не посадили в тюрьму из-за ВИЧ»

Впервые вышла замуж в 2007 году, родила двоих сыновей, последнее время у мужа всегда поднялась температура, но его болезнь не могли найти. Когда его сделали томография, показала, что у него опухоль мозга, и ему нужна операция, но врачи сказали, не могут гарантировать, что он выживет. Он не согласился на операцию, и умер через месяц.

Но каждый раз, когда муж заболел и его отводили к врачу, меня не пускали. Семья мужа всегда скрывали от меня что-то. После его смерти я тоже сильно заболела, и когда я пошла в сельскую больницу, свекровь сказала врачам не рассказывать мне о болезни мужа. Я работала в пекарне, тогда снова заболела от запаха угля. Я работала в нескольких компаниях, которые либо не платили, либо, если платили, через несколько месяцев, очень мало. Наконец я устроилась на работу в пекарню, где познакомилась с молодым человеком. В 2015 году этот молодой человек сказал мне: «Я видел твои страдания в жизни, я хочу жениться и помогать тебе в жизни».

Однажды у меня снова поднялась температура, я хотела пойти в больницу, тогда мне позвонил этот молодой человек и спросил, где я, я также сказала, что в больнице. Он сразу же приехал в больницу, мы пошли вместе, я сдала общий анализ, и результат был чистым. Мы поженились с этим молодым человеком. Он был студентом, и всю нашу жизнь мы провели вдвоем от дома свекрови. У меня поднялась температура, я сильно заболела, и меня увезли в деревню.

История маленькой женщины, которая больше половины жизни провела с грустью

Фируза, 30 лет. Она выросла в хорошей семье, всегда мечтала стать врачом.

На следующий день главный врач больницы заставил меня сдать анализ на ВИЧ, хотя я предоставила документы, подтверждающие, что несколько дней назад сдала анализы и все было чисто. Потом выяснили, что у моего первого мужа был ВИЧ, и сказали, что он принимал таблетки, поэтому, но не передал мне вирус. Мой муж и сыновья тоже сдали кровь, но вышли чистыми. Но странно то, почему два года болезнь не перешла ко второму мужу. Муж не поверил, что у меня ВИЧ.

Врачи разлучили нас с мужем

Врачи говорили моему мужу, зачем тебе эта больная, лучше развестись. Мой муж пришел и сказал, что мне делать? Я ответила: уйди, не сжигай свою жизнь. Но он не ушел, мы лечились чтобы я забеременела. Его снова вызвали чтобы сдать анализ. После этого он бросил меня, так как каждый раз врачи советовали ему оставить меня. Тогда я была на шестом месяце беременности. Я не знала, куда пойти с двумя маленькими детьми, где работать и как их содержать.

Чудом было выживание ребенка

Пришло время рожать и лечь в больницу. Моему ребенку было почти 10 месяцев, но я не могла родить. Мои ноги опухли и посинели вместе с животом. Врачи оперировали и забрали ребенка живым и здоровым. Когда я вернулась домой, в доме было холодно, не было необходимости оставаться. Мы поехали в деревню, к моей матери. Моему сыну было пять месяцев, когда его отец позвонил и отправил 150 сомони. Сыну дали смесь, но было недостаточно. Я нигде не работала, были тяжелые дни.

Я рискнула кормить сына грудью

Нам нечего было есть, и у ребенка не было молока. Я кормила сына собственным молоком. Ребенок заболел, я боялась, что вирус передался ребенку.

Затем я встретила человека, который, знал о моем статусе. У нас были отношения, но через некоторое время мы расстались. Я работала в организации, где коллега сказал, что у его сына тоже ВИЧ, было бы хорошо, если бы мы поженились. Но его только что выпустили из тюрьмы. Мы поженились.

Было начало 2019 года, когда в мой дом пришли сотрудники милиции и забрали меня с собой. Они спросили, есть ли у вас ВИЧ, и я сказала да. Они сказали, что я заразила несколько мужчин, специально. Я спросила кого?

Меня спросили, как зовут тех людей, которых я знаю, и я сказала, что знаю их. Меня заперли с младшим сыном до 6 часов вечера, насмехались и требовали от меня: чтобы меня выпустить, нужно подписать несколько листов. Я тоже все не прочитала и подписала. Снова меня отвели к другому человеку, который говорил такие плохие вещи, что я впервые услышала. Мне угрожали арестом.

В тот вечер меня привезли домой. В течении шесть месяцев каждый день вызывали меня в отдел, потом в суд. В конце против меня возбудили уголовное дело, и я нашла адвоката. Когда адвокат посмотрел заявление, которое я подписала, я была в шоке. Там была написано: «я специально спала с этими людьми, чтобы заразить их».

Думала о том, кто будет заботиться о моих детях, если меня посадят. Я сказала отцу забрать моего младшего сына, а бабушке сказала чтобы забрала моих двух старших сыновей.

Адвокат все это отрицал и переписывали заново заявления. Даже, когда диагноз поставили одним и тем же людям, все они оказались чистыми. Эти люди, сказали, что “нас привезли сюда под угрозой, и мы не жалуемся на эту девушку”. Во-первых, эти полицейские не имеют права раскрывать мой статус. Какое преступление меня преследовали. Даже прокурор увидел мою ситуацию и приказал суду освободить меня по закону об амнистии. Таким образом меня освободили. После всех бед я нашла другую работу, но под предлогом коронавируса нам не заплатили. Я часто боле, и не могу позволить себе платить за детский сад.

Единственная мечта Фирузы - найти хорошую работу, чтобы содержать своих детей.

За последние четыре года почти 10 жителей Таджикистана были задержаны по обвинению в умышленном заражении других, и против них было возбуждено уголовное дело. Есть даже случаи, когда их приговорили к 3 или 5 годам тюремного заключения.

Эксперты здравоохранения говорят, что в прошлом году в Таджикистане было зарегистрировано 1422 новых случая заражения ВИЧ. Однако в этом году их количество уменьшилось из-за самоизоляции.

Криминализация ВИЧ

1.Заведомое проставление другого лица в опасность заражения заражение вирусом иммунодефицита человека, - наказывается ограничением свободы на срок до трех лет либо лишением свободы на срок до двух лет.

2.Заражение другого лица заражение вирусом иммунодефицита человека лицом, знавшим о наличии у него этой болезни, - наказывается лишением свободы на срок от двух до пяти лет.

3.Деяние, предусмотренное частью второй настоящей статьи, совершенное:

- а) в отношении двух или более лиц;
- б) в отношении заведомо несовершеннолетнего, - наказывается лишением свободы на срок от пяти до десяти лет.

Статья 125, [Уголовный Кодекс Республики Таджикистана](#), с одной стороны, призвана защищать граждан от заражения венерическими заболеваниями и ВИЧ-инфекцией/СПИД. В то же время она криминализирует ЛЖВ (лиц, живущих с ВИЧ) в ситуациях, подобных той, которая произошла с Фирузы. И не даёт возможности прекратить уголовное дело, если вторая сторона была в курсе заболевания и приняла на себя ответственность за возможные последствия.

МИЖГОНА ХАЛИМОВА

Материал подготовлен с согласием героя и с изменением имени.